
ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΙΟΠΕΤΡΙΟΥ 

28ης Οκτωβρίου 23, 5320 Λιοπετρίου, Τηλ.23942200, Φαξ:23943316 

Email: nip-liopetri-amm@schools.ac.cy 

Αγαπητοί γονείς,  

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο σχολείο μας όπως και τις προηγούμενες χρονιές 

εφαρμόζεται η προσέγγιση CLIL (Content and Language Integrated Learning) για την εισαγωγή 

της αγγλικής γλώσσας στο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου. Το σχολείο μας έχει λάβει χρυσή 

διάκριση στην εφαρμογή της προσέγγισης. 

Στην Προδημοτική Εκπαίδευση η προσέγγιση CLIL υιοθετείται  από το Αναλυτικό Πρόγραμμα 

για την εισαγωγή της ξένης γλώσσας. Μέσω αυτής της προσέγγισης η ξένη γλώσσα μπορεί να 

ενσωματωθεί σε οποιαδήποτε ώρα της σχολικής ημέρας και σε οποιοδήποτε γνωστικό 

αντικείμενο (Φυσική Αγωγή, Μαθηματικά, Μουσική κτλ) αβίαστα και με φυσικό τρόπο.  

Πώς εφαρμόζεται στο σχολείο μας:  

Το σχολείο μας εφαρμόζει συνδυασμό των 2 μοντέλων κάτω από την καθοδήγηση του 

Συντονιστικού Κέντρου CLIL:  

✓ Μοντέλο 1: CLIL SHOWERS. Το μοντέλο αυτό αναφέρεται σε μικρές περιόδους 

επαφής με τη ξένη γλώσσα, οι οποίες μπορούν να ενσωματωθούν σε οποιαδήποτε 

στιγμή της σχολικής ημέρας (π.χ συγύρισμα, κανόνες, ημερολόγιο κτλ) και σε 

οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο (π.χ Φυσική Αγωγή, Μαθηματικά, Φυσικές 

επιστήμες, Μουσική κτλ)  

✓ Μοντέλο 2: Διδασκαλία ενός συγκεκριμένου γνωστικού αντικειμένου μέσα από την 

ξένη γλώσσα. Τα παιδιά, για παράδειγμα, μπορεί να έχουν συστηματικά μαθήματα 

Φυσικής Αγωγής μέσα από την ξένη γλώσσα. Η ξένη γλώσσα εισάγεται σταδιακά και 

αυξάνεται συστηματικά ο χρόνος στον οποίο χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος.  

Η εφαρμογή της προσέγγισης έχει πολύ θετικά αποτελέσματα προσφέροντας ενθουσιασμό 

στα παιδιά. Αναπτύσσει θετική στάση προς τη ξένη γλώσσα και βοηθά τα παιδιά να 

κατακτήσουν πιο εύκολα το μηχανισμό εκμάθησης μιας άλλης γλώσσας. Προάγει τη 

διαπολιτισμικότητα και ενισχύει την αυτοπεποίθηση των παιδιών. 

Σας στέλνουμε σήμερα το ενημερωτικό τρίπτυχο του Συντονιστικού Κέντρου CLIL Κύπρου. 

Περισσότερες πληροφορίες για την προσέγγιση μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπο του 

Συντονιστικού Κέντρου CLIL   https://clil.schools.ac.cy/index.php/el/ 

Ευχαριστούμε πολύ            
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